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HuTn " BONOKOHHbLIE MaTepuanbli.
KanbKynsaTop NMMHeMHOW NAOTHOCTU, TEKC, AeHbe, HOMepa HUTKU
pacueT noTpe6bHOCTU B ANUHE, Bece

Pacuet Tekca (MMHeMHOM NNOTHOCTH): TeKC, tex (Tekc)
dtex (DTEX)
Homep (Homep)
denier (goeHbe, den, DEN)

PacueTt notpebHoCTU ANA HUTU (MUHEMHOro MaTtepuana),
ucxoas U3 NOTpeOHOCTU B AnunHe / Bece: TeKC: (TeKC)
Bec: (rpamm)
MeTpax: (MeTpoB)

PacueTt nnowaau ceyeHns u amameTpa HUTU:
MMOTHOCTb KOMMNEKCHbIX (PMNaMeHTHbIX apaMuUaHbIX HUTei P = 1450 kr/m® [TuHelHas
nnoTHocTb: Ptex (r/1km) Ptex
BecoBas nnotHocTh: Pveskg (kr/m3) Pveskg
O6bem 1 km HUTK: V1km (Mm3) V1km = (Ptex / Pveskg * 1000)
Mnowaab ceveHuna: Smm2 (mm2) Smm2 = (V1km / 1000)
OvnameTp HUTKM: Dmm (Mm) Dmm = kopeHb(Smm2 * 4 /pi )

JInHenHas NNOTHOCTb HUTEN (BOJIOKHA)
Tekc (tex)

Tekc (oT nar. textura — TkaHb, CBSA3b, CTPOEHME UMK OT Nart. texo — TKy, cnneTao; pycckoe
0603Ha4YeHune: TEKC, MexayHapoaHoe 06o3Ha4YeHne: tex) — BHECUCTEMHAasa eauHMLA NUHERHON
MAOTHOCTU. TeKC paBeH NMHEHON MITOTHOCTY Takoro OAHOPOAHOrO Tena (BOMoKHa, HUTK U T. N.),
macca KoToporo pasHa 1 1, a AnvMHa — 1 kM. MNpUMeHseTCs B TEKCTUMBLHOM NPOMbILLNIEHHOCTH.

B cooTtBeTcTBUM C «[TONOXEHMEM O eANHMLIAX BEMMYNH, A0MYCKaeMbIX K MPUMEHEHUIO B
Poccunckon ®epepaummy, TEKC ONYLLEH K UCMNOMb30BaAHWUIO B Ka4eCTBE BHECUCTEMHOW eANHULbI
NNHENHON NNOTHOCTM 6e3 orpaHMYeHns cpoka AeNCTBUSA Aonycka ¢ 06nacTblo NPUMEHEHNS
«TEKCTUIbHAsi NPOMbILLIIEHHOCTbY.

tex , TEX -- 3TO Ta XXe camMasi XapakTepuUCcTMKa NMMHENHOW NNOTHOCTU HUTKU, NPOCTO HanNucaHHas
naTtMHCKMMK ByKkBamu.
dtex , DTEX -- nuHenHas NnoTHOCTb HUTK, B aeunTekcax (1/10 Tekca).



100 Tekc = 100 tex = 1000 dtex -- ognH kunomeTp HUTKU BecuT 100 rpamm,
3360 dtex = 336 tex = 336 TeKkc -- OAUH KNNOMETP HUTK BecuT 336 rpamm,
60 Tekc = 60 tex = 600 dtex -- ognH KunomeTp HUTK Becnt 60 rpamm

PacyeT gnvHel anga H1TK 60 Tekc: (60 rpaMmm BeCUT 1 KM HUTHK)
60 rpamm - 1000 meTpoB
1000 rpamm - X MeTpOB,
X =1000 * 1000 / 60 = 16666 meTpoB

PacueT BecoBown notpebHocTn onst HATK 60 Tekc, ncxoast M3 notpebHocTn B anuHe: (60 rpamm
BECUT 1 KM HUTHK)

1000 meTpoB BecaT 60 rpamm

2500 meTpoB BecAT X rpamm,

X =2500 *60/ 1000 = 150 rpamm

Homep HMUTH

B TekCTMnbHOM NPOM3BOACTBE TOMLWMHY MaTepuanoB (BOMIOKOH, HATEN U T. MN.) XapakTepusyroT
meTpuyeckum Homepom (N). BHaueHne Homepa onpegensieTca no opmyne N=1/m,roel —
AINMHa maTtepuana, BblpaXkeHHasi B METpax, a m — ero Mmacca, BblpaXXeHHasi B rpaMmMax.
3Ha‘-;eHV|e HOMepa 1 NIMHEeNHOM NNOTHOCTU T, BbIpaXXEHHOW B TEKCAX, CBsA3aHbl COOTHOLWEeHNEM N
=10°/T

Pacuyet Homepa ans Hutn 60 Tekc:
N =10%/60=1000/60=100/6=16.6

PacyeT gnvHbl 1 Beca HUTK No HoMepy Ans Homepa HuTK 33:
N=33=10%/X;33*X=10%=1000;
X =1000 /33 = 30.3 Tekc (30,3 rpamma BecuUT 1 KM HUTWN)

HeHbe (Denier, DEN)

NeHbe (cokpalléHHO aeH, aHrn. denier oT naT. denarius) — BHeCcUCTEMHas eanHMLA NIMHENHON
NSIOTHOCTM BOJIOKOH UIM HUTEWN, TO €CTb OTHOLIEHNE X Macchl K anvHe. 1 geH = 0,05 /450 m (1
rpamm Ha 9 kunomeTpos unu 0,00000011 kr/m). Takum o6pasom, AeHbe — YMCTO TEXHUYECKAs
XapakTepuCTMKa TOMLLMHbI BONOKHA, KOTOpasi onpeaensaeT NioTHOCTb n3genus (hakTypy TKaHu
UIN TPUKOTAXKHOMO MOSIOTHA), 3aBUCSLLYIO OT KONMYECTBA U Ka4ecTBa BOMOKOH, CXEMbl UX
nepenneTeHns B TKAHN UIKM NONoOTHE. B OCHOBHOM NpuMeHseTcs Ang Yyno4YHO-HOCOYHbIX
n3genvn.

1 aeH = 0,05 /450 m (1 rpamm Ha 9 kunomeTpos unu 0,00000011 kr/m).

1 aeH paBeH 1/9 Tekc. Taknm obpasom, A4ns nepesoda JIMHENHOW NITIOTHOCTU, BblIPaXKEHHON B
eanHuuax geHoe (Dyen) B TIMHENHYIO NNOTHOCTb B €AMHULAX TEKC (Die)JMCNONb3yoT
COOTHOLLEHHUE:

Dtex = Dden /19
Dyen = Diex * 9 $().ready(function(){ function raschet_teksov( param ){ var val = parseFloat(



$("input#" + param).val() ); val = (isNaN(val))?0:val; val = ( (val= 5) { if (base == 0) { integer ++; }

else { fractional ++; } } return parseFloat(integer + "." + fractional); }
Tutp

TUTp B TEKCTUNBHOWN NPOMBILLAEHHOCTU CAYKUT A5 OLEHKM TOMLMHBI BOSTOKOH U HUTER (B
OCHOBHOM LUENKOBbLIX). BblpaxkaeTcs npon3eegeHneM nnoLwaam NonepeyHoro ce4eHns BoriokHa
UIIM HATK Ha NIIOTHOCTb MX BeLecTBa (MM OTHOLLEHNEM MaCChl BOSTOKHA UMW HUTU K UX ANUHE).
Tutp ctanu npumenatb B XVIII Beke; ¢ 1900-x MCNonb3yoT Tak Ha3blBaeMbI fieranbHbI TUTP,
YMCNEHHO paBHbIN Macce HUTK (B r) gnmnHon 9 km. B CCCP ¢ 1956 roga BmecTto TuTpa Obin
NPUHAT TEKC.
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